

合影后就变脸伸手要钱

这对“悟空”和“八戒”忽悠了不少市民



前几天，“悟空”在和小朋友合影。记者 马涛 摄



“八戒”前天被民警带走。网友拍摄

□记者 王思勤

前天，一张“八戒”在天一广场被警察带走的照片引发了不少网友的关注。记者了解到，近段时间，天一广场确实来了“悟空”和“八戒”，他们摆出各种造型，热情地招呼过路市民一起合影。不过等市民兴冲冲与之合影后，却被索要拍照费。

“八戒”被民警带走了

网友“EveWang”前天在微博上发了一张照片：天一广场上，一名手拿钉耙、打扮成“八戒”模样的男子被民警带往警车。网友说：“在天一广场驻扎的八戒、悟空，八戒被警察叔叔抓了，还是悟空跑得快……”

昨天，记者从海曙江夏派出所了解到，前天下午3点多，指挥中心接到市民报警，说有两个身穿“孙悟空”和“猪八戒”衣服的人，在拉游客拍照，还要求收费，存在欺骗行为。民警出警后，了解了相关情况，确实将“猪八戒”带回了派出所。

民警表示，双方是在费用问题上产生了纠纷。“八戒”先拉着市民拍照，之后要求对方付拍照费，市

民不同意付费，觉得之前没有被告知要收费，等拍照后再要是欺诈、强行交易。民警在协调、处理了纠纷后，也对扮成“八戒”的男子进行了教育、警告。至于该男子的行为是否涉及摆摊卖艺，则需要城管部门认定。

合影后才说要收费

昨天下午，记者在天一广场采访发现，“悟空”和“八戒”并未现身。不过，在附近上班的市民，都对他们印象深刻。市民王小姐对记者说，一开始只有“悟空”，“手持金箍棒，脸上粘了黄毛，穿着银色红边的盔甲，虽然看上去有些山寨，但就是西游记里悟空的扮相，他们在广场附近到处转悠，非常吸引眼球。起初，我还以为是商家搞活动，后来看他们在拉人合影，才知道不是。”

“他们对路过的市民很热情，特别是对小孩子，经常主动上去搭讪，摆出各种姿势。小孩子看了高兴，他们就建议家长用手机拍照留念，等到拍完照片，才说自己是拍照收费的。很多人碍于面子或是想息事宁人，最后都付了钱。”王小姐说，节假日或是周末的时候，天一广场人多，“悟空”和“八戒”的生意很不錯。

市民马先生对此很反感：“我看到这‘悟空’‘八戒’很多次了，有时他们身上会挂着‘拍照10元’的牌子，但大部分时间，是没有挂牌子的。经常就是直接上前揽住小朋友，然后拍照后要钱，有些家长认为对方没有提前告知，不愿意付钱，他们就拦着不让人走。如果碰上坚决不给钱的市民，双方就会闹起来。”

拍照前要问清是否收费

记者搜寻了外地的相关报道发现，类似动漫人物与市民合影后索要费用的情况并不少见。

对于“悟空”“八戒”拍照索要费用的行为，海曙城管表示，确实接到过市民类似的反映，不过，由于这些行为不涉及到具体的摊位，很难界定为无证经营。

城管天一中队的倪队长说，在盛大节日或是天气好的周末，他们队员在巡逻时曾遇到过“悟空”“八戒”，“这种情况城管如要执法，没有法律明文规定的依据，但从管理方的角度，我们碰上了也会尽力劝阻。希望市民遇到类似情况也要留个心，及时问清是否收费。”

记者也咨询了律师，律师表示，拍照收费如没有提前告知，是侵犯了消费者的知情权、选择权，市民若遇到这种情况可拒绝付费。

防盗门反锁困住一岁半女童

开锁工没辙，还是消防员破窗“解围”

本报讯(记者 马涛 通讯员 刘伟宏) 昨天下午约4时许，在鄞州太古城小区北柳街一栋居民楼里，一名女孩被反锁房内。开锁师傅一下子打不开房门，急坏了家长和众多邻居。

民警赶到现场时，楼道里已经挤了不少居民，远远就能听到一个女孩撕心裂肺的哭声。自称是被困女孩外婆的女子迎了过来，焦急地说：“孩子才一岁半，现在大门怎么也打不开，可能是这个门反锁了。”

民警用钥匙试了试，确实打不开，于是联系了开锁工。在这期间，女孩一直哭闹不止，外婆怎么安抚都没用。等开锁工赶来后，折腾了好半天，也没能把门给打开，无奈地说：“这把锁反锁了不好打开，还是叫消防来拆门吧！”

事不宜迟，民警赶紧联系了消防部门。消防队员刚到，女孩的外公也赶来了，在外公的安抚之下，女孩哭泣的声音小了下来。然而，女孩一直站在大门背后，任由外公外婆怎么劝说都不肯走开，这就导致消防队员无法破拆。“小朋友站得太近，怕造成二次伤

害。”一名消防队员说。

好在事发住宅所在的楼层是二楼，消防队员查看地形后决定，借助拉梯爬到防盗窗位置进行破拆，钻进屋内就可以把门打开了。按照这一办法，消防队员用设备割断了三根钢筋，钻了进去。

很快，大门打开了，女孩看到外公外婆，一下又哭了起来，哄了好久才止住哭泣。这个事情是怎么发生的？女孩的外婆赵阿姨说，下午她看见外孙女睡着后，就到三楼的自己家中，心想很快就回来。没想到，过一会就听到有小孩的哭声，后来就确认哭声是外孙女发出来的。

“我也不知道门是怎么反锁的，因为你想想看，小家伙在睡觉，我也不可能大力关门的。”赵阿姨对此也摸不着头脑。好在问题很快解决了，赵阿姨对热心邻居、民警和消防员连连道谢，“以后再也不敢把小孩一个人丢在家里了，这可真是一个教训啊！”

“以往因大风一刮，忘带钥匙或其它一些突发的原因，导致小朋友被关在家的情况经常发生。”消



消防队员在破窗营救。通讯员供图

防部门提醒说，在这种情况下，可以第一时间联系开锁公司，或者报警求助。开锁公司速度会更快一些，但需要收费。对于低一些的楼层，消防队员可以从阳台、窗户等处进入，但如果楼层过高，一般会破拆防盗门，家长可酌情处理。



在美国获特等金奖

正宗椰树牌椰汁
2016年10月7日
在美国获得
巴拿马特等金奖



早晚一杯 白白嫩嫩

产自世界长寿之乡海南岛澄迈

宁波当地总经销：宁波市中糖酒业有限公司 宁波市江北区人民路529号 电话：0574-87357767 87660379